



# 臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：107年1月17日

活動承辦人：主任觀護人陳素玉

聯絡電話：089-310180 轉 128

## 臺東地檢署修復式司法微電影

### 「機會友沒友」首映會

臺東地檢署推出 107 年新春微電影「機會友沒友」，於 107 年 1 月 17 日上午 10：00 在地檢署一樓「藝文走廊」首映。檢察長王文德表示，這部微電影是臺東地檢署全體員工的嘔心之作，強調全素人演出、編寫劇本；劇情也是根據真實案例改編。力邀新秀導演張志宏掌鏡，片長 11 分鐘，片中 2 位情同手足的好朋友因為慶生，酒後開車肇事而經歷一連串生命震撼與悲歡離合。

主任檢察官連思藩指出，「修復式司法」是在嚴肅司法追究刑責之外，另闢一個「柔性司法」路徑，期能透過對話機制修復兩造的關係與事件發生所造成之內心傷害。同時因為修復式司法推動至今，民眾普遍對這個機制感到陌生，臺東地檢署不斷推出系列宣導影片，從第一部的家暴主題，及至本次「機會友沒友」微電影，探討酒駕付出沈痛代價的議題；都是緊扣臺東在地人文，務使柔性司法的關懷服務，平凡、真實的進入民眾生活日常，加深印象。

首映會現場，嘉賓雲集，臺東地區各機關首長及司法保護相關單位等共襄盛舉。計有臺東地方法院院長唐光義、臺東縣政府參議江清華、臺東縣政府社會處副處長高忠雲、臺東縣議會秘書潘順元、臺東市政府秘書曾國書、更生保護會臺東分會主委汪志明、犯罪被害人保護協會臺東分會主委粘昭焰、臺東市榮譽觀護人協進會理事長林錦儒，以及參與演出同仁等。王文德檢察長除了感謝所有與會嘉賓蒞臨指導，也頒發感謝狀給情商客串演出的育仁中學以及救星教養院，其中育仁中學參與演出的同學因為期末考關係，未能出席首映會，甚為可惜。

王文德檢察長最後表示，微電影的精神，是以小博大；本次修復式司法微電影，全部素人擔綱演出，就是要以最小成本，創造最大宣導效能。首映之後，民眾可陸續在本署官網、YouTube 等處點閱、觀賞，同時本署藝文走廊、偵查庭等候區、受保護管束人報到等候區，也都會定時、定點播放；預計可創造數十萬人次觀賞、點閱率，期能讓民眾在傳統犯罪偵查以外看見司法柔性的光輝。





